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Θεσσαλονίκη 11/04/2014 

 

Αγαπητοί κύριοι 

 

 Ως Επιστημονικός Διευθυντής του ΙΔΒΕ-ΑΤΕΙΘ, λαμβάνοντας γνώση της επιστολής 

σας η οποία αφορά το πρόγραμμα Δια Βίου Εκπαίδευσης (ΠΔΒΕ) "Εξειδίκευση στην 

Παιδιατρική Φυσικοθεραπεία", το οποίο υπέβαλε σε εμάς η Αν. Καθηγήτρια του Τμήματος 

Φυσικοθεραπείας τουΑΤΕΙΘ, κα. Αλεξάνδρα Χριστάρα Παπαδοπούλου, σας ενημερώνω για 

πάσα διασαφήνιση, με τα κάτωθι: 

 Το εν λόγω ΠΔΒΕ, υπεβλήθει στο ΙΔΒΕ κατά την τυπική διαδικασία υποβολής και 

εγκρίθηκε μεταξύ άλλων (από άλλα τμήματα του ΑΤΕΙΘ), ως προς την τήρηση των 

προαπαιτούμενων που αφορούν το σχεδιασμό των ΠΔΒΕ, βάσει του κανονισμού 

λειτουργίας και του κανονισμού Προγραμμάτων και Εκπαίδευσης του ΙΔΒΕ 

(http://idve.teithe.gr) και κατόπιν,  τέθηκε στη διαδικασία δημοσιοποίησης.  

 Τα ΠΔΒΕ που κατατίθενται, οφείλουν να συνοδεύονται από το πρακτικό της Γενικής 

Συνέλευσης του Τμήματος, του οποίου μέλος ΕΠ είναι ο Επιστημονικός Υπεύθυνος. 

Στο  πρακτικό που αφορά το εν λόγω ΠΔΒΕ, καθώς και στην αρχική αίτηση, αναφερόταν ο 

τίτλος "Σύγχρονες απόψεις στην Παιδιατρική Φυσικοθεραπεία". 

Εκ των υστέρων, το ΙΔΒΕ ενημερώθηκε για την αλλαγή του τίτλου σε "Εξειδίκευση στην 

Παιδιατρική Φυσικοθεραπεία", καθώς και στην προώθηση του ΠΔΒΕ υπό αυτόν τον τίτλο. 

Κάλεσα προσωπικά την κα. Χριστάρα και της επισήμανα πως εφόσον δεν έχουν γίνει 

αλλαγές ως προς το περιεχόμενο του προγράμματος σπουδών του ΠΔΒΕ (στοιχείο που κατά 

βάσει αξιολογεί το ΙΔΒΕ, στηριζόμενο στους ως άνω κανονισμούς), μπορεί να γίνει αλλαγή 

του τίτλου με την προϋπόθεση ότι θα πρέπει να ενημερώνονται οι υποψήφιοι, πως ο όρος 

"Εξειδίκευση" που χρησιμοποιείται, δεν συνάδει με τον όρο ειδικότητα και σε καμία 

περίπτωση δε μπορεί να αποτελέσει επαγγελματικό δικαίωμα. Η κυρία Χριστάρα 

συμφώνησε καΙ είπε πως θα πράξει τα δέοντα. 

Αυτά ως προς το ιστορικό 

 

Κατά τα άλλα, πρέπει να σας επισημάνω τα εξής που αφορούν αναφορές σας στην σχετική 

επιστολή: 

• Όσον αφορά την επισήμανσή Νο .2 

o Τα προγράμματα ΔΒΕ που παρέχουν τα ΙΔΒΕ των ΑΕΙ, εφόσον υπερβαίνουν 

τις 75 ώρες έως και 250, καταλήγουν στην πιστοποίηση Δια Βίου 

Εκπαίδευσης (diploma), σε αντίθεση με ΠΔΒΕ έως 75 ώρες, τα οποία και 

πιστοποιούμε ως Προγράμματα επιμόρφωσης (certificate). Και στους 2 

τύπους προγραμμάτων όμως, πρέπει να αποδίδονται  πιστωτικές μονάδες 

εκπαίδευσης, ECTS, ώστε η πιστοποίηση να εμπίπτει στα πλαίσια του 

European Credit Transfer System και του EQF (Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 

Προσόντων) και στο NQF (Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων). Έτσι, μπορούν να 

αναγνωριστούν ως τίτλοι μη τυπικής εκπαίδευσης, εντός και εκτός 

επικράτειας.Τα προγράμματα της πρώτης κατηγορίας (>75) αποδίδουν 

εξειδίκευση με την έννοια της απόκτησης ειδικών δεξιοτήτων και με την 

επιφύλαξη όσων ανέφερα παραπάνω. 

• Όσον αφορά την επισήμανση Νο .3 

o Είναι τελείως άστοχη και θεωρούμε καλόπιστα, πως ο συντάκτης είναι 

ανενημέρωτος σχετικά με τη λειτουργία και το θεσμικό πλαίσιο των ΙΔΒΕ-

ΑΕΙ, τα οποία δεν έχουν καμία σχέση με τα λοιπά ινστιτούτα ή φορείς Δια 
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Βίου μάθησης που υπάρχουν υπό την επίβλεψη της ΓΓΔΜ και ελέγχονται 

από ΝΠΙΔ. Τα ΙΔΒΕ-ΑΕΙ απευθύνονται μόνο σε αποφοίτους ΑΕΙ και 

προσφέρουν μη τυπική εκπαίδευση στα πλαίσια που ορίζει η σχετική 

νομοθεσία. Προτείνουμε λοιπόν, τον συντάκτη να μελετήσει τα εξής: Νόμος 

3369/2005, Νόμος 3879/2010 (μπορεί να τα βρει και στην ιστοσελίδα του 

ΙΔΒΕ). Υπό αυτό το πρίσμα και το ΙΔΒΕ-ΑΤΕΙΘ έχει κάθε νόμιμο δικαίωμα, 

όπως το επικαλείστε αντιστοίχως και εσείς, στην περίπτωση που διαχυθεί 

από οποιονδήποτε, στους αποφοίτους (κάθε ειδικότητας) η άποψη του 

απλού επιμορφωτικού ρόλου των ΙΔΒΕ-ΑΕΙ.  

• Όσον αφορά την επισήμανση Νο .4: 

o Το ΙΔΒΕ-ΑΤΕΙΘ δε διαφωνεί σε καμία περίπτωση ως προς αυτή, διότι 

θεωρούμε πως οι ρόλοι είναι τελείως διακριτοί και πως στην περίπτωση 

του ΠΔΒΕ του Τμήματος Φυσικοθεραπείας, οφείλαμε να υποστηρίξουμε και 

να εγκρίνουμε το πρόγραμμα όπως κάθε άλλο πρόγραμμα που εκπορεύεται 

από τμήμα του ΑΤΕΙΘ. Τη διαδικασία δημιουργίας προγραμμάτων ΔΒΕ και 

επιμόρφωσης που αφορούν τον κλάδο σας, θα πρέπει να τη λύσετε μέσα 

από εσωτερικές διαδικασίες, οργανώνοντας φορέα Δια Βίου Μάθησης του 

ΠΣΦ. Αυτό όμως, είναι τελείως διαφορετικό και δεν θα απαγορεύει στο 

οποιοδήποτε μέλος ΕΠ να καταθέτει ΠΔΒΕ και στο ΙΔΒΕ-ΑΤΕΙΘ, εφόσον η 

πράξη αυτή θα αφορά εσωτερική διαδικασία εκπαίδευσης του ΑΤΕΙΘ.  

• Όσον αφορά την επισήμανση Νο .5: 

o Θεωρούμε επίσης άστοχη την τοποθέτηση, καθότι σύμφωνα με τον 

κανονισμό προγραμμάτων του ΙΔΒΕ, καθώς και για οποιαδήποτε άλλη 

διαδικασία ακόμα και τυπικής εκπαίδευσης (π.χ. MSc), η επίκληση σε μέλη 

συντεχνίας ως προϋπόθεση συμμετοχής τους για διδασκαλία δεν 

υφίσταται. Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος θα πρέπει να προσκομίσει κατά την 

αίτηση, για τον κάθε εισηγητή τεκμηριωμένα την επιστημονική επάρκειά 

του για το αντικείμενο που θα διδάξει. Στην περίπτωση που ο ΠΣΦ 

οργανώσει αντίστοιχο φορέα, είναι δικαίωμα του να βάλει το παραπάνω ως 

προϋπόθεση, αλλά δε νομιμοποιείται να το επικαλείται για δράσεις άλλων 

φορέων. 

 

Με τα παραπάνω, θα ήθελα να γίνει κατανοητό πως το ΙΔΒΕ-ΑΤΕΙΘ έδρασε βάσει 

του θεσμικού του ρόλου και καθόλα βάσει των εγκεκριμένων από το ΑΤΕΙΘ 

Κανονισμών, καθώς και της κείμενης Νομοθεσίας και σε καμία περίπτωση δεν 

επιθυμούμε να εμπλακούμε σε εσωτερικά θέματα που αφορούν τον κλάδο της 

Φυσικοθεραπείας. Προτρέπουμε όμως, να ληφθούν σοβαρά υπόψη οι 

επισημάνσεις μου και να μελετηθούν τα σχετικά κείμενα που θα βρείτε στην 

ιστοσελίδα του ΙΔΒΕ-ΑΤΕΙΘ, ώστε να μη θιγεί ο θεσμικός ρόλος του Ινστιτούτου.  

 

 

 

Με τιμή 

Ο Επιστημονικός Διευθυντής – ΙΔΒΕ-ΑΤΕΙΘ 
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